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Vážená paní inženýrko, 

odpovídám na Vaše podání, ve kterém upozorňujete na rizika nadcházející novely 
občanského zákoníku ve vztahu k úpravě poměrů dětí. 

Váš podnět jsem prostudovala a poslechla záznam z Kulatého stolu v Poslanecké 
sněmovně na téma „Opatrovnický systém v ČR, současná praxe – nedostatky – 
potřebné změny“. Pročetla jsem i dopis a analýzu, kterou jste adresovala Ústavnímu 
soudu ČR. 

Cením si, že Vám nejsou lhostejné osudy dětí žijící v České republice a zákonná úprava, 
která se jich dotýká. Ze zaslaných písemností je zřejmé, že se tématu podrobně 
věnujete a záleží Vám na něm. 

Přijetí této novely provází rozsáhlé diskuze odborné i laické veřejnosti. Zástupce 
dětského ombudsmana se nicméně řadí mezi ty, kteří její přijetí podporují. Podporu 
přijetí novely vyjádřil mj. v tiskové zprávě na začátku července letošního roku a vyzval 
k podpoře novely i senátory.1 

Novela odráží změny ve společnosti a fungování rodinných i partnerských vztahů 
a snaží se chápat rodinný život více jako soukromoprávní záležitost. Obsahuje také 
prvky, které by měly výrazně urychlit proces rozhodování o záležitostech dětí, což 
je více než žádoucí. Z praxe vnímáme, že právě zdlouhavá soudní řízení nepřispívají 
nejlepšímu zájmu dítěte. 

Jako krok dobrým směrem vidí i upuštění od rozlišování pojmů společné, střídavé 
a výlučné péče. Zákonodárce tímto způsobem zaprvé upozorňuje na to, že rozvodem 
či rozpadem partnerského vztahu automaticky nedochází ke změně rodičovské 
odpovědnosti a práva dítěte na péči obou rodičů. Dále míří i na psychologický aspekt 
pojmenování druhů péče a tím i snad snížení případů soupeření rodičů o dosažení 
určitého druhu péče jen kvůli jeho označení. 

Zástupce dětského ombudsmana novelu podpořil i z toho důvodu, že výslovně 
zakotvuje zásadu nepřijatelnosti tělesného trestání dětí, jejich duševního strádání  
                                                 

1  Viz 
https://www.ochrance.cz/aktualne/odzvonme_telesnym_trestum_a_zjednodusme_rozvody_vyzyva
_senatory_novy_zastupce_detskeho_ombudsmana_schorm/ 
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a jiných ponižujících opatření. Zdůraznil, že fyzické tresty nelze v 21. století využívat 
jako výchovný prostředek. 

Vážená paní inženýrko, přestože se neshodneme na vhodnosti přijetí novely 
občanského zákoníku, vážíme si důvěry, kterou jste nám projevila. 

S pozdravem 

Mgr. Petra Šuplerová 
zástupkyně ředitelky právní sekce 

pro agendy dětského ombudsmana 
(podepsáno elektronicky) 
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